

Министарство рада САД

Налази о најгорим облицима дечјег рада за 2019. годину

Србија

Током 2018. године, Србија је постигла умерени напредак у напорима да елиминише најгоре облике дечјег рада. У периоду на који се односи овај извештај, Влада је донела Закон о поједностављеном радном ангажовању на сезонским пословима у одређеним делатностима како би се регулисао сезонски рад, укључујући и пољопривреду, где се користи дечји рад. Град Београд је такође отворио склониште за децу улице да би им се могле пружати потребне услуге. Осим тога, влада је идентификовала 21 жртву трговине децом и 32 повреде закона везане за дечји рад. Међутим, деца у Србији се баве најгорим облицима дечјег рада, укључујући принудно просјачење и сексуалну експлоатацију у комерцијалне сврхе, а обе активности су понекад резултат трговине људима. Деца такође обављају опасне послове у раду на улици. Закони Србије не третирају децу просјаче као жртве, а центри за социјалну помоћ Србије су преоптерећени, што ограничава напоре пружања услуга жртвама дечјег рада. Осим тога, број истрага и судских поступака код кривичних дела везаних за дечји рад значајно је опао у 2019. у односу на 2018. годину.

На основу извештаја идентификоване су предложене активности које могу унапредити борбу за елиминацију дечјег рада у Србији.

Подручје	Предложена активност	Година(е) предлога
Правни оквир	Обезбедити да закон не третира децу просјаче као криминалце.	2017 – 2019
	Обезбедити да закон као кривично дело дефинише коришћење деце за незаконите активности, укључујући производњу и трговину дрогом.	2019
	Обезбедити усвајање Закона о правима детета и дечјем омбудсману.	2019
Спровођење	Обезбедити да запослени у Центрима за социјални рад имају одговарајуће капацитете, како у кадровском, тако и у финансијском погледу, да би одговорили на конкретне потребе жртава трговине децом.	2015 – 2019
	Обезбедити да паравојне оружане групе не могу да врбују децу, укључујући ради њиховог учешћа у паравојним камповима за обуку.	2019
	Обучити нове инспекторе рада о дечјем раду.	2015 – 2019

Подручје	Предложена активност	Година(е) предлога
	Обезбедити да кривични истражници и службе за борбу против трговине људима имају потребне финансијске ресурсе за обављање темељних истрага.	2010 – 2019
Координација	Обезбедити да Национални координатор за борбу против трговине људима има довољну финансијску подршку за напоре елиминисања дечјег рада.	2019
Владина политика	Интегрисати стратегије за елиминацију и спречавање дечјег рада у Националну стратегију за инклузију Рома.	2017 – 2019
Социјални програми	Уклонити баријере у образовању, укључујући приступ документацији из матичне књиге рођених; повећати приступ образовању за децу са инвалидитетом; те повећати приступ и континуитет наставе мањинских група, посебно мигрантске и ромске деце.	2013 – 2019